

省政府新闻办发布会

打防管治齐头并进 净化社会治安环境

全省治安整治“百日行动”战果显著

本报讯(记者 杨沫)8月2日,省政府新闻办举行新闻发布会,介绍了我省公安机关夏季治安打击整治“百日行动”开展情况及战果。

全国夏季治安打击整治“百日行动”部署开展以来,山西公安机关认真贯彻落实公安部党委部署要求,高位推动、强势开局,全警全力、一贯彻到底,扎实开展大巡逻大清理大整治,从严从细落实打、防、管、治各项措施,有效净化社会治安环境,取得阶段性成效。

在打击违法犯罪活动方面,全省共挂牌督办各类刑事案件58起,侦办寻衅滋事案件119起,聚众扰乱社会秩序、扰乱公共场所秩序或扰乱交通秩序案件48起,破获有夏季特点的违法犯罪案件

717起,抓获各类违法犯罪人员1319名。

在治安乱点整治方面,各地紧盯广场夜市、商业聚集区、餐饮烧烤店集中区、城乡接合部等人员密集区和案件易发多发区域,多轮次持续开展大清查大整治,切实提升社会面安全防控控制能力。“百日行动”开展以来,全省共检查行业场所21245家次、治安乱点229个、其他重点单位417家次,发现问题隐患1770个,现场整改1297个,下发整改通知361份。

在社会面巡逻防控方面,各地投入警力10.9万人次,发动9.5万名社会力量,切实加强步行街大排档等重点部位、区域的夜间巡逻,开展立体化巡逻防控和集中清查,查处违法犯罪嫌疑人

835名,开展夜查3628次,查处公共场所携带管制刀具案件49起。

在矛盾纠纷排查化解方面,坚持和发展新时代“枫桥经验”,通过接处警、查办案、驻社区以及网上巡查等方式,排查化解各类矛盾纠纷4397起。

在重点领域重点物品专项整治方面,收缴枪支69支、子弹5880发、管制刀具98把,消除大量安全隐患。

“百日行动”开展以来,全省刑侦部门共侦破命案积案5起,抓获涉电信网络诈骗嫌疑人20名,抓获贩卡人员356名、开卡人员894名,成功避免33.28万名群众受骗。交警部门共查处酒驾醉驾7857起,其中醉驾1394起;全省普通国省道、高速公路、农村道路现场查处

客货运车、危化品运输车等6类重点车辆超员、超速等10类重点违法行为7308起。食药侦部门共立案侦办食药环和知识产权领域刑事案件107起,破案77起,抓获犯罪嫌疑人193名,涉案金额4400余万元。禁毒部门共破获毒品刑事案件51起,抓获犯罪嫌疑人62名,缴获各类毒品60余公斤;查处吸毒人员255人次。网安部门共侦办网络犯罪案件1015起,刑事拘留275人。经侦部门共立各类经济犯罪案件227起,破案201起,抓获犯罪嫌疑人210名,为国家集体和人民群众挽回经济损失8730.49万元。出入境管理部门共办理“三非”(非法入境、非法居留、非法就业)案件7起,办理妨害国境案件15起。

打击治理电信网络诈骗不放松

警方预警指令帮助33万余名群众免遭诈骗

本报讯(记者 杨沫)在夏季治安打击整治“百日行动”中,针对打击治理电信网络诈骗犯罪工作,公安机关采取了哪些措施?8月2日,省政府新闻办举行新闻发布会,介绍了相关情况。

“百日行动”期间,全省各级公安机关始终坚持人民为中心,进一步强化打防管控各项措施,一体推进“不敢骗、不能骗、骗不到”工作机制,坚决遏制电信网络诈骗犯罪案件多发高发态势。

围绕“不敢骗”,持续强化严打高压震慑。按照全省夏季治安打击整治“百

日行动”部署,深入开展破要案、追赃款、端窝点、落线索、断“两卡”、清“断流”、拔金主、斩链条、净灰产、打集群的“十大战役”,切实形成严打高压震慑。“百日行动”开展以来,全省共参与集群战役3次,抓获嫌疑人20名,缴获作案工具138个;抓获贩卡人员356名,抓获开卡人员894名;在公安机关严打高压震慑下,2名公安部A级通缉令逃犯投案自首。

围绕“不能骗”,不断提升技术反制水平。公安机关进一步完善与金融、通讯行业主管部门的情况通报、线索落

查、挂牌整治、曝光惩戒等工作机制,推动银行、电信运营商和互联网企业建立涉诈电话短信拦截、域名网址封堵、网络账号封停等即时在线封堵和联动处置机制,提升预警精准度和网络防阻时效。同时深入推进本地“断卡”行动,压实行业监管和企业主体责任,重拳打击本地收贩卡团伙及犯罪网络,加大涉案电话卡、银行卡违法犯罪嫌疑人惩戒曝光力度,挂牌整治“两卡”问题突出的电信企业和金融机构,坚决斩断电信网络诈骗的作案链条。“百日行动”期间,共推

送预警指令24.7万条,成功避免33.28万名群众受骗。

围绕“骗不到”,全面加强防范宣传教育。将反诈宣传纳入派出所和社区工作基本内容,切实筑牢全社会反诈“防火墙”。截至目前,“国家反诈中心”APP注册1461万人,注册率41.85%。

共产党和新中国成立73周年

忠诚保平安 护航新征程

微信群主组织赌博牟利被批准逮捕

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 赵倩)微信群抢红包是常见的一种娱乐方式,可有人却通过这种方式赌博牟利。8月2日,万柏林区检察院发布消息,该院办理了一起微信群抢红包赌博案,微信群主曹某被批准逮捕。

39岁的女子曹某是我省临县人。今年1月,曹某在我市万柏林区等地,以营利为目的,利用多个微信账号,邀请他人加入其建立的多个微信群,然后组织群员采用抢红包的方式赌博。

针对抢红包赌博,曹某制定了

“游戏规则”:由一名群成员发红包,并拟定红包个数和任意一个数字,抢到红包尾数是拟定数字的群成员,要给发红包的人返回红包总额。作为群主,曹某有特殊权利,如果她抢到拟定数字红包,只需要向发红包的人返回红包总额的一半即可;如果还有其他群成员抢到拟定数字红包,她则不用发红包。

为吸引更多人进群参赌,曹某还设置了相应的奖励。如群成员抢到1.23元这样的“顺子红包”,或者诸如1.11元这样的“炸弹红包”,

群主会奖励“福利红包”。

通过抢红包,犯罪嫌疑人曹某共获利3万余元。今年7月,公安机关侦查终结后,以曹某涉嫌赌博罪提请检察机关批准逮捕。

“为了联络感情、活跃气氛,亲友间会玩抢红包游戏,这并不违法”,承办检察官介绍,曹某披着娱乐的外衣,以营利为目的抽头牟利,性质已发生变化,变成了违法犯罪。为此,该院对犯罪嫌疑人曹某批准逮捕,而参赌人员宫某、刘某等人也因参与赌博,被公安机关行政处罚。

旅客突发疾病

交警及时送医

本报讯(记者 齐向真 通讯员 张杰)8月2日一大早,一位市民给交警太铁大队太原站中队打来电话,感激民警及时出手相救,使自己的儿子得到及时救治。

7月28日中午12时20分许,交警太铁大队太原站中队辅警李斌在火车站执勤时,一位群众报警求助说,自己的儿子身患重病,在太原火车站进站检票时病情突发

恶化,急需送医,而当时父子俩并不在一起,需要帮助。

了解情况后,交警太铁大队太原站中队中队长李盼盼、辅警张杰及时赶到现场,予以救助。当时,病人面色苍白,身体状况不是很好,李盼盼立即将情况上报指挥中心。随后,执勤交警仅用时9分钟,便驱车将病人送到山医大二院急救中心。在民警与医生配合下,病人得到及时救治。

司机嫌拥挤 竟让同伴蹲马槽

本报讯(记者 杨沫)近日,市公安局交警支队万柏林二大队民警在104省道路段巡逻时发现,一辆单排货车马槽内蹲着一名男子,因车辆颠簸踉踉跄跄,差点跌出车外。民警上前检查发现,男子之所以栖身马槽内,是司机嫌天热拥挤。

经了解,搭乘该车辆的共计3人,未超员。驾驶员觉得天气热,3个人挤在驾

驶室里过于拥挤,便出了个“馊主意”,让其中一名同行男子蹲在车辆马槽内。随后,民警对驾乘人员进行了交通安全宣传教育,并对驾驶员违法载人的行为处以罚款1000元、记3分的处罚。

警方提醒,货车违规载人存在严重的交通安全隐患,一旦出现紧急情况,很容易造成人员伤亡。

娄烦警方侦破跨省流窜盗窃案

本报讯(记者 刘友旺 杨沫 通讯员 杨宇雨)一夜之间,多家沿街商铺的门把手被损坏,两辆汽车玻璃被砸,商户、车主价值9000余元的财物被盗。8月2日,娄烦县公安局通报,该局在夏季治安打击整治“百日行动”中破获系列跨省盗窃财物案,民警远赴内蒙古将犯罪嫌疑人抓获并刑拘。

6月1日早上,娄烦县滨河北路商户李先生开门营业时,发现店门被撬开,店内部分财物被盗。接警后,娄烦县公安局迅速组织警力展开侦查,发现当天凌晨时分,辖区多家沿街店铺失窃,还有两辆汽

车玻璃被砸,车内财物被盗。

经初查,民警发现犯罪嫌疑人具有一定的反侦查能力,作案时戴有手套、帽子、口罩,给办案增加了不少难度。6月2日,刑侦大队、网安大队民警经缜密侦查,确定嫌疑人是陕西省神木市男子项某。然而,警方实施抓捕时,项某仿佛“人间蒸发”了一般,民警三次去往其老家,也没有获得任何有价值线索。

为尽快将嫌疑人抓捕归案,民警转换工作思维,扩展侦查思路,依托“2022年净网专项行动”,联系兄弟单位多方查找线索。7月

22日,内蒙古包头市固阳县警方传来消息,嫌疑人项某在当地出现并作案。随即,民警立即赶赴内蒙古,于7月25日在当地警方配合下,将项某抓获。

经查,今年5月29日,38岁的犯罪嫌疑人项某流窜至我市娄烦县城,于6月1日凌晨步行在县城滨河北路、移民东区,对8家门店采用破坏门把手的方式入店行窃,并砸碎路边两辆汽车的车窗玻璃,盗窃车内财物。作案后,项某迅速逃离娄烦,先后窜至内蒙古自治区鄂尔多斯市杭锦旗、包头市固阳县,对15家门店实施盗窃。

停水通知

兹因配合国营农牧场小区三供一业改造工程,需对供水管线进行断管接水,定于2022年8月4日9时——2022年8月4日21时在下列区域实施停水:

康乐南巷(桃南东一巷——南沙河北沿岸)

望相关区域内的用户周知并提前做好储水准备,因停水给您带来的不便请予以谅解。

太原供水集团有限公司
2022年8月2日